

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年4月
12
星期三
农历癸卯年闰二月廿二

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅

总第141期
第42期
今日**4**版

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话
人民日报评论员

“这次主题教育要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求。”在学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对开展主题教育的总要求作出深刻阐释。学思想、强党性、重实践、建新功，体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出，“十个明确”、“四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”，是习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正把马克思主义看家本领学到手，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

为政之道，修身为本。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石。政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。党员、干部要成长起来，必须加强马克思主义理论武装。（下转2版）

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委理论学习中心组(扩大)举行专题讲座

系统学习“元宇宙”带来的新机遇新变革

赵星授课 高洪波主持并作总结讲话 唐成军出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)4月11日,区委理论学习中心组(扩大)举行专题讲座,系统学习“元宇宙”产业对数字经济发展带来的新机遇、新变革。复旦大学大数据研究院教授、复旦大学国家智能评价与治理实验基地副主任赵星现场授课。区委书记高洪波主持并作总结讲话。区人大常委会主任唐成军、区委副书记龚建海等全体在家市管领导聆听讲座。

授课中,赵星以《元宇宙前沿:缘起、政策与产业》为题,全面阐释了元宇宙的概念、背景、核心要素、关键特征、发展方向,系统讲解了元宇宙发展的三大技术路径、四大主要变化以及五大风险。

高洪波在总结讲话中指出,“元宇宙”产业作为数字经济发展的高级阶段,包含数字经济大部分的新业态、新应用,而且能与实体经济深度融合、赋能转型、催化升级,是未来发展的大势所趋。全区上下要以本次讲座为契机,全面把握

“元宇宙”发展的新趋势,抢抓数字经济发展机遇,推动“元宇宙”以虚入实、以虚引实,为实体经济发展赋能。要加快未来产业前瞻布局,着力培育引进市场主体和相关领域人才,厚植“元宇宙”发展生态。要运用系统化思维、现代化观念,加强数字技术应用,努力提升整体智治能力和水平,更好助力社会主义现代化新荣昌建设。

讲座直击技术前沿,深入浅出、内涵深刻、内容丰富,具有很强的前瞻性、指导性,让全体与会人员受益匪浅。大家表示,将认真学习新知识,主动接触新事物,不断拓展视野、增强本领,借助“元宇宙”,以虚促实、以虚强实,促进虚实交互,推动数字经济高质量发展再上新台阶。

区级各部门、各镇街、在荣市级部门直属机构、区属国有重点企业、区直属中学、区直属医疗机构、在荣金融机构负责人等参加学习。

本报(融媒体中心记者 张飞龙)4月11日,我区召开数字经济创新发展座谈会,听取专家教授、企业界人士意见建议。区委书记高洪波出席会议并讲话。他强调,要深学笃用习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,大力推动数字经济产业化、产业数字化,积极抢占新赛道、塑造新优势,激活数字经济发展新动能。

复旦大学大数据研究院教授、复旦大学国家智能评价与治理实验基地副主任赵星,区领导杨道、谢勇出席座谈会。

会议听取我区数字经济发展情况汇报。相关企业分别介绍“元宇宙”与眼镜、电商、生猪等产业深度融合的思路和举措,与会人员围绕数字技术前沿动态、数字经济发展趋势、元宇宙业态布局等积极发言,并提出意见建议。

高洪波指出,当前正值数字经济发展和数字化转型加速期。我们要充分认识到发展数字经济是顺应发展大势、推动高质量发展的内在要求,积极把握发展机遇、遵循发展规律,持续推动数字经济做优做强做大。要大力开展产业数字化改造,着力推进制造业数字化赋能、企业数字化转型、服务业数字化升级、农业数字化发展,进一步提升实体经济生产效率。要积极引进和培育“元宇宙”等相关产业链企业,鼓励打造一批特色应用场景,增强数字化产品供给。要加强基础设施建设,强化政策保障,完善工作推进机制,推动数字经济发展提质增效。各企业要深耕自主创新,主动拥抱新技术,借助“数字化”提升竞争力。希望从荣昌走出去的各领域人才,积极为家乡发展聚智献策,合力共谋荣昌数字经济创新发展新篇章。

赵星表示,作为植根数字化、落地场景化的全球热点新赛道,“元宇宙”如何赋能实体经济,走出以虚实结合的特色路径,成为新一轮科技革命和产业革命的战略要点。荣昌产业基础良好,在推动“元宇宙+”上前景广阔。作为一名荣昌人,他将充分发挥自身优势,积极为荣昌数字经济牵线搭桥,争取更多优势项目落地荣昌,努力为家乡建设贡献力量。

区级有关部门、企业负责人参加座谈。

抢占新赛道 塑造新优势 激活数字经济发展新动能

高洪波在我区数字经济创新发展座谈会上强调

赵天智调研盘龙夏布产业发展时指出

重研发拓市场出实招 让传统产业焕发生机

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,区政协主席赵天智带队到盘龙镇,调研夏布产业发展情况。

当天,赵天智一行来到重庆市荣昌区鑫浩麻纺织有限公司,了解夏布生产流程、出口销售、发展规划、产业政策等情况,并在随后召开的座谈会上,与相关负责人、企业代表就夏布产业发展现状、存在的问题等进行深入交流。

赵天智指出,荣昌夏布历史悠久,夏布产业作为荣昌一项传统产业,拥有完整的手工全产业链,产品远销韩国、日本及东南亚等国家和地区,深受国际市场青睐。虽然取得了一定成绩,同时也存在产品结构单一、织造技术后继乏人等问题,

亟待创新改进、转型升级,不断发展壮大夏布产业。

赵天智要求,夏布产业课题组要深入调研,对夏布应用特点、市场容量、消费模式、发展趋势等方面,进行具体化、规范化分析,把握夏布产业发展现状,提出策略建议。企业要积极创新,结合市场发展需要,注重产品后端研发,规范运营管理,提高产品附加值,着力打开销售市场。相关部门要为夏布产业发展提供服务,通过出台一系列助企惠企政策,全力帮助企业解决实际困难,让传统产业焕发生机,助推荣昌经济社会高质量发展。

区政协副主席肖建东、黄伟参加调研。

为荣昌战队助力!和川渝朋友又科学素质

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 唐恬恬)区科协传来消息,首届川渝公民科学素质邀请赛暨第六届重庆市公民科学素质大赛日前正式启动,感兴趣的市民朋友可加入荣昌赛区参与比赛,和川渝朋友一起PK。

本届大赛以“共建科普高地 共享智慧生活”为主题,分为网络赛和现场赛。网络赛面向川渝两地公民,不限年龄、性别和职业,可通过关注“重庆市科协”“科普重庆”微信公众号,选择自己所代表的参赛单位(区域)进行答题。

网络赛包括网上答题和网络对战赛。网上答题时间为3月24日至11月30日。每人每天有3次答题机会,每次答对2题及以上即可为荣昌区积1分,每天最多积3分。网络对战赛答题时间为4月20日至7月20日。初赛采用2人PK机制,随机匹配对手,积分前128名进入决赛;决赛采用赛会制逐阶淘汰,决出最后名次。

现场赛比赛时间为2023年3月至8月,面向全区18—69岁的公民(不含现役军人)。参赛选手需以组队的形式参赛,每支队伍由4人组成,队伍中至少含1名青年(18—28岁)、1名农民、1名产业工人、1名老年人(55岁以上)、1名领导干部和公务员,各参赛队伍队员组成不能为单一性别。

本届大赛选题内容主要包括《中共中央办公厅国务院办公厅关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》等政策文件、《公民科学素质问答与测试》《科技热词、新词知多少》《碳达峰碳中和知多少》等系列丛书内容,以及科学家精神、智能科技、生命健康、绿色低碳、防灾减灾、食品安全、科学生产、移风易俗等重点领域。



重庆城市管理职业学院荣昌校区项目有序推进



4月7日,在重庆城市管理职业学院荣昌校区项目建设现场,挖掘机、自卸车正来回穿梭,现场一片繁忙建设景象。“目前,我们已经完成80余万方土石方转运,同时进行强夯和桩基作业,计划5月开始进行主体施工作业。”项目负责人贾鑫介绍。

重庆城市管理职业学院荣昌校区位于昌州街道海螺社区红岩坪村,总投资约14.05亿元,建设面积650亩,总建筑面积约19万平方米,可容纳在校生8000人,预计2024年5月建成投用。

融媒体中心记者 廖国颖 摄

我区一季度促销活动 拉动消费逾4.5亿元

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 唐龙佳)4月7日,区商务委传来消息,今年一季度,我区联动各部门、镇街以及各行业,开展迎春年货购物节、元宵美食文化节等10余场大型促进消费活动,拉动消费逾4.5亿元,商圈零售额同比增长11.5%,全区消费市场运行实现“稳”有预期、“进”有动能。

今年以来,我区按照“季季有主题、月月有活动”工作思路,把握春、夏、秋、冬消费特点,以“迎新消费、赏春消费、仲夏消费、嗨购消费”为四季主题,聚焦吃、购、游等消费领域,联动四川泸州、自贡、内江等周边区县,开展系列促消费活动,助推川渝两地商贸经济增长实现“开门红”“季季红”。同时,我区出台《荣昌区加快服务业高质量发展政策措施》,积极组织企业参加市内外组织的产品展示展销会,按“一事一议”对在荣举办的特大型展会项目予以支持,一季度累计补贴企业约20万元,进一步提振会展经济信心,加速会展经济复苏。

据了解,我区二季度将开展踏青主题活动、樱桃采摘节、汽摩消费节、端午龙舟节、非遗购物节、三季度开展啤酒节、七夕节、丰收节,四季度开展美食大赛、体育荟、铁人三项赛、马拉松赛、年货节等,进一步提振消费信心、释放消费活力。

创建全国文明城区 共享幸福美好生活